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Besvarelse af spørgsmål nr. 186 (Alm. del) fra Folketingets Sundheds-
udvalg

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 186 (Alm. del), som Folketin-
gets Sundhedsudvalg har stillet til justitsministeren den 2. december 2021. 
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Jane Heitmann (V) og Anne Honoré 
Østergaard (V).
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Spørgsmål nr. 186 (Alm. del) fra Folketingets Sundhedsudvalg:

”Vil ministeren kommentere præsentation i forbindelse med fo-
retræde for udvalget 25/11-21 af Lene Nyhus, forkvinde for In-
tact Denmark: ”Man skærer da ikke i raske børn”, jf. SUU alm. 
del – bilag 84?
a. Kan ministeren bekræfte præsentationens tal om omfanget af 
omskæringer af raske drengebørn bosiddende i Danmark?
b. Hvordan forholder ministeren sig til præsentationens forslag 
til indsatser mod illegale omskæringer (forebyggelse og sank-
tioner)?
c. Hvilke initiativer har ministeren indtil videre taget i forhold 
til illegale omskæringer?
d. Hvor mange behandlinger i sundvæsenet er foretaget som 
følge af komplikationer m.m. som er en følge af illegale omskæ-
ringer?
https://www.ft.dk/samling/20211/almdel/SUU/bi-
lag/84/2488990.pdf”

Svar:

Det er rystende, at mennesker kan finde på at udføre livsfarlig og ulovlig 
omskæring, og det er ikke noget, der bør finde sted i Danmark. Jeg er dybt 
forarget over at høre om, hvordan mennesker kan finde på at udføre ulovlige 
omskæringer på små børn, og regeringen er meget optaget af, hvordan vi 
kommer dette problem til livs. 

Ulovlig omskæring er et emne, der berører mange fagligheder. Regeringen 
har derfor igangsat et arbejde på tværs af ministerierne, så vi i videst muligt 
omfang kan få afdækket problemet og gøre, hvad vi kan for at illegale om-
skæringer ikke finder sted i Danmark. Vi har i den forbindelse også modta-
get Intact Denmarks forslag til indsatser mod illegale omskæringer, og disse 
forslag indgår således i de videre overvejelser om, hvordan vi bedst får stop-
pet og forebygget, at ulovlige omskæringer finder sted.

Der henvises desuden til sundhedsministerens besvarelse af spørgsmål nr. 
184 (Alm. del) om samme emne. 
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